Alyte accoucheur (L’) – Alytes obstetricans

Espèce protégée*, c’est un petit crapaud, dont l’adulte dépasse rarement 4,5 à 5 cm de longueur pour un poids situé autour d’une dizaine de grammes. 
Aspect général trapu ; membres courts, particulièrement chez la femelle ; museau court, nettement arrondi de profile. Pupille caractéristique de forme ovale à losangique; iris doré, veiné de noir. La peau revêt un aspect granuleux, avec la présence de quelques petites pustules éparses. Coloration dorsale grisâtre, uniforme ou tachetée de sombre ; ventre blanc, grisâtre.

On peut observer les adultes de mars-avril à septembre-octobre ; l’activité journalière est maximale au crépuscule et pendant la nuit. Dans la journée et pendant l’hiver, les individus s’abritent dans des trous de murs, des galeries ou sous des objets jonchant le sol.
Il vit souvent en petites colonies. Sauf au moment de la reproduction, qui intervient en avril-mai, où les mâles ont alors chacun un petit territoire. Il attire par son chant les femelles, qui pondent une cinquantaine d’œufs que le mâle va porter en chapelet jusqu’au moment de l’éclosion, où il les dépose dans l’eau. Il peut ainsi promener jusqu’à trois chapelets, de plusieurs femelles. 
La nourriture se compose de petits arthropodes (araignées, insectes, mille-pattes), vers et mollusques, œufs de mouche et limaces.
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Son chant assez typique peut parfois être confondu avec celui du Hibou Petit Duc Scops.

Chant Alyte

*Rappel de la protection d’une espèce :
Loi sur la protection de la nature du 10 juillet 1976 : il est interdit sur tout le territoire national et en tout temps de détruire ou d’enlever les œufs ou les nids, de détruire, de mutiler, de capturer ou d’enlever, de naturaliser et, qu’ils soient vivants ou morts, de transporter, de colporter, d’utiliser et de commercialiser cette espèce
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